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ATA Nº 3 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ENSINO DE PÓS-GRADUAÇÃO 

(CEPG) 

Ata da Sessão Ordinária da Comissão de Ensino de Pós-Graduação (CEPG), realizada no dia 05 de 

maio de 2021, às 09 horas, por meio de webconferência. 

 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, teve início a reunião 

ordinária do Programa de Pós-Graduação em Letras, por meio de webconferência, com a participação 

dos seguintes membros: Janderson Lemos de Souza (coordenador); Marcello Marcelino (vice-

coordenador); os representantes de Estudos Linguísticos: Ana Luiza Ramazzina Ghirardi, Anderson 

Salvaterra Magalhães, Rafael Dias Minussi; os representantes de Estudos Literários: Francine 

Fernandes Weiss Ricieri, Maria Lucia Dias Mendes; Renata Philippov; o representante discente: 

Romulo Pereira dos Santos Lopes (Estudos Literários). A reunião teve início com os informes: 1. 

Comissão de bolsas: A quinta bolsa CAPES DS concedida em 2021 ao PPG em Letras (Portaria Capes 

n° 28, de 12 de fevereiro de 2021) foi atribuída ao pós-graduando Matheus Gabriel de Castro Freire 

Oliveira, ingressante de 2021 da área de Estudos Literários. Critérios adotados pela comissão para 

desempate dos candidatos concorrentes: existência de produção discente (1); análise do histórico 

escolar de graduação (2). Caráter da quinta bolsa: rotativa entre as duas áreas de concentração do 

Programa. A relação de pós-graduandos bolsistas bem como o período de vigência das cotas deverão 

ser disponibilizados na página do PPG em Letras para consulta pública. 2. SELL: Conforme 

amplamente divulgado, a sétima edição do Seminário de Estudos Linguísticos e Literários do PPG em 

Letras será realizada de forma remota em 12 de maio. A comissão organizadora do Seminário vem 

disponibilizando na página do SELL informações atualizadas sobre o evento, que receberá inscrições 

via SIEX até o dia 7 de maio. A edição 2021 contará, ainda, com um caderno de resumos registrado 

pela Biblioteca Nacional. 3. Biblioteca Nacional: taxa para registro de obras intelectuais: Uma vez 

informado que o caderno de resumos do VII SELL foi encaminhado para registro da Biblioteca 

Nacional e que a solicitação de registro de obras intelectuais pela referida Fundação requer o pagamento 
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de taxa conforme tabela de retribuições pelos serviços do escritório de Direitos Autorais, a CEPG foi 

convidada a avaliar o uso da verba PROAP para tal atividade. 4. Informe extra: III SELIV: O Instituto 

Federal de São Paulo, Campus Campos do Jordão, promoverá o III Seminário de Estudos Linguísticos 

do Vale do Paraíba (SELIV), nos dias 26, 27 e 28 de agosto de 2021. O evento terá como tema Múltiplas 

leituras: entrelaçamentos em Linguagens, Literatura e Educação e contará com conferências, mesas-

redondas, Grupos de Trabalho (GTs) e comunicações orais. O III SELIV será remoto e sua transmissão 

ocorrerá pelo canal do Youtube IFSP-CJO OFICIAL. Maiores informações poderão ser encontradas no 

site do evento. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da reunião ordinária de abril de 2021: Ata 

aprovada, após correções, com três abstenções (Prof. Anderson Salvaterra, Profa. Francine Fernandes 

e Profa. Maria Lucia Dias Mendes). 2. Aprovação da ata da reunião extraordinária de dezembro 

de 2020: Ata aprovada, após correções, com 4 abstenções (Profa. Renata Philippov, Prof. Anderson 

Salvaterra, Prof. Rafael Minussi e Prof. Marcello Marcelino). As abstenções se devem à mudança na 

composição da CEPG. 3. Formação da comissão de (re)credenciamentos: A CEPG reavaliou a 

formação da comissão definida na reunião extraordinária de dezembro de 2020 e deliberou pela 

seguinte constituição: docentes representantes da área de Estudos Linguísticos: aprovados os nomes 

dos professores Marcello Marcelino (Linguagem e Cognição) e Sandro Luis da Silva (Linguagem em 

Novos Contextos); docentes representantes da área de Estudos Literários: aprovados os nomes dos 

professores Jean Pierre Chauvin (Questões de Representação) e Francine Fernandes Ricieri (Literatura 

e Autonomia). Aprovado, também, o nome do secretário do PPG em Letras, Douglas Felisbino Barbosa. 

4. Formação de comissão para escolha de dissertação ao prêmio EFLCH Livro: Os pós-

doutorandos do PPG em Letras serão convidados a integrarem uma comissão que deverá escolher o 

trabalho defendido no âmbito do Programa em 2020 a ser indicado ao prêmio de dissertações e teses 

da Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Unifesp. A ação objetiva promover a integração 

dos pós-doutorandos às atividades do Programa bem como assegurar a imparcialidade no processo de 

escolha. 5. Regulamentação da disciplina Seminário de Pesquisa em Letras: Dando continuidade 

ao processo de regulamentação iniciado em abril de 2021, a ementa da disciplina eletiva Seminário de 

https://www.youtube.com/channel/UC8ixLBdia0Gc90JppyCStlQ
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Pesquisa em Letras, comum às duas áreas de concentração, elaborada pelos professores Rafael Minussi 

e Paloma Vidal, segue sob apreciação dos docentes. Uma vez resolvidos os ajustes finais, a disciplina 

poderá ser cadastrada na plataforma Sucupira e ofertada aos pós-graduandos do Programa a partir do 

2° semestre de 2021. 6. Apreciação de solicitação de ingresso em estágio de pós-doutorado: 

Aprovado o ingresso de Alba Helena Fernandes Caldas e de Karen Andresa Santorum para estágio de 

pós-doutorado no PPG em Letras sob a supervisão, respectivamente, da Prof. Vanda Maria da Silva 

Elias e do Prof. Orlando Vian Junior. 7. Apreciação de solicitações de dispensa de prova de 

proficiência: Solicitações aprovadas com 1 abstenção (Profa. Renata Philippov). Os discentes Cássia 

Stefanini Vieira, Felipe Roberto Martins, Margarete Castilho, Melissa Marangoni Leme, Pedro Klein 

Garcia e Sheila Morel Folgueral Matias, todos ingressantes do ano de 2021, ficam dispensados do 

exame de proficiência aplicado pelo PPG em Letras. 8. Grade de disciplinas 2021.2 e 2022.1: Os 

representantes da CEPG deverão consultar as respectivas áreas a fim de trazerem para a reunião de 

junho as grades finais dos próximos dois semestres. 9. Credenciamentos: Antonieta Heyden Megale 

Siano: parecer aprovado. Érico Nogueira: parecer aprovado. Joana de Fátima Rodrigues: parecer 

aprovado. Os dossiês serão enviados à Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa da EFLCH para 

apreciação. 10. Recredenciamento: Distribuído para análise o dossiê apresentado pelo Prof. Orlando 

Vian Junior. A solicitação de recredenciamento será pautada na reunião de junho. 11. Homologação 

de cancelamentos de matrícula: Homologado o cancelamento da matrícula de César Augusto Bizetto 

e de Patricia Cardoso Oliveira a pedido dos próprios pós-graduandos. 12. Apreciação de solicitações 

de convalidação de créditos em disciplinas: Aprovadas as solicitações encaminhadas pelos pós-

graduandos Felipe Roberto Martins e José Ronaldo Bressane Júnior. 13. Apreciação de proposta de 

banca para qualificação: Carolina Soares Moreira: proposta aprovada. 14. Apreciação de propostas 

de bancas para defesa: Jessica Kwan Wah Mak e Milena de Andrade Souto: propostas aprovadas. 

José Ronaldo Bressane: proposta devolvida. Se reapresentada devidamente retificada, poderá ser 

aprovada ad referendum pela coordenação para encaminhamento à Câmara ainda em maio. Nada mais 

havendo a acrescentar, eu, Douglas Felisbino Barbosa, lavrei a presente ata em 01 de junho de 2021. 


